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Atto Camera
Interpellanza urgente 2-00055
presentata da
GRAZIELLA MASCIA
martedì 11 luglio 2006 nella seduta n.023
I sottoscritti chiedono di interpellare il Ministro della giustizia, per sapere - premesso che:
risulta che il Capo del Dipartimento dell'Amministrazione penitenziaria abbia istituito, in tutti i provveditorati regionali,
articolazioni operative della Polizia penitenziaria espressione diretta dell'Ufficio Ispettivo del medesimo Dipartimento,
preposte alla trattazione di non meglio indicate attività informative;
risulta, altresì, che il Direttore dell'Ufficio Ispettivo del Dipartimento dell'Amministrazione penitenziaria successivamente
abbia, con almeno due ordini di servizio interni, unilateralmente regolato le attività delegate a quelle articolazioni
imponendo l'assoluta riservatezza degli atti compiuti;
per quanto è dato sapere, allo stato attuale non risulta trattarsi di una struttura organizzativa predefinita, ovvero istituita
secondo normativa vigente, ovvero ascrivibile alle normali attività istituzionali affidate al Corpo di Polizia penitenziaria;
quelle articolazioni sono sottratte alla catena di responsabilità gerarchiche delineate nei regolamenti di servizio e negli
ordinamenti professionali della Polizia penitenziaria;
numerosi sarebbero gli appartenenti al Corpo di Polizia penitenziaria destinati ad espletare quelle attività sotto l'egida
esclusiva dell'Ufficio Ispettivo, da una prima stima almeno 250, interamente sottratti agli organici già gravemente
sottodimensionati degli istituti penitenziari italiani -:
se sia a conoscenza della situazione descritta e dell'attività paragiudiziaria presumibilmente assicurata, senza alcuna rete
di garanzia, dal personale del Corpo di Polizia penitenziaria posto alle dirette dipendenze del Capo del Dipartimento
dell'Amministrazione penitenziaria e del Direttore dell'Ufficio Ispettivo;
se intenda chiarire le finalità di tale iniziativa, secondo l'interrogante, assunta in spregio alle regole vigenti e senza il
coinvolgimento delle istituzioni preposte.
(2-00055)«Mascia, Migliore».
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